' JISKRA II.
~ Bkolnf kluzék

Stavba tohoto modelu je vhodn4 pro chlénce od 12 let jako

,UmmFWM,mwwnm «,waonuwc.@o postaven{ malého hézeetho kluzdku zwmw; 

da", "Jiskra II" je ndhradou za dnes u/ww_gmmmgwmwos a ménd vyho-

vujfef "Vosu". Vhodn8jsf konstrukef se podafilo dosdhnout nizsf

vihy & tfm zvi%ené vykomnosti. V porovndnf s "Vosou" md “Jiskra II"

leps{ klouzavost a mnohem lépe se vlefe na int¥e, Stabilita =za
vleku je velmi dobrd. Pokud ud€ldte peflivé vSechny spoje a model

DO 4%@mc¢m_wa¢mwh dobte wmpmwcumwm..ﬁmmchmmAwoamwﬁ <mwm@uu uwu

»

poskodite |
S zwpmwwm II* je gomuoa waﬁmumdaa pTO mwmawg;u@mwommawwow sou-
$3#nfch modeld typu A-1. Jejf stavba piispéje k tom, Ze bez vel-

-

._wwowuam&mﬂwmwo4%aw a tasovfch ztrdt mmmww,wwomNQWawwm&Hmmge;4&@@;_

nosti Nmkmmmma,dowo,mw onoho modeléie do dalsfho stupné vjeviku.
Pri konstrukei miZeme vhodné vyu#ft 0,5 m dlouhyech list,

Krond materidlu sepsaného na plénku budeme ke stavbé pot¥ebovat:

lupenkovou pilku, ostry niZ, 8 pérovych kolftkd um;@ﬂ&mwo-;mdmwmx:

. ek, hruby pilntk, skelny papfr.

' SravEBNT POSTUP

 Trup . Obrousfme 1i%ty 3 x 8 mn a zaffzneme na pifsludnou
délku. Pilkou nafeZeme rozpérky z liSty 3 x 8 mm .o délce 8 mm.
Hlaviei vy#f{zneme bud z prkénka 8 mn siluého,nebo,  je-li dodévé-
na zhruba vyP{znutéd ve stavebnici, opracujeme ji. Seffzneme ji na
plocho dole mezi zdvésnym hédkem a nosem hlavice, nahofe a vpFedu
zaobl{me. Talto priprayenou a vybrousenou hlaviei nemaZeme lepid-

. lem v mfstd styku 1ist a listy zajistfme do zaschmut{ t¥emi péro-

vimi kolféky. Dbdme, aby konce 1i3t vzadu byly ve stejné vy3i. Roz-

pérky mezi podélnfky trupu p¥i zalepenf rovndi zajistime kolftky.

.

Smérovkas.Slepfme ji ve Spendlfkové Bablonsd @mwao na

vjkrese, chrdndném prisvitnym papfrem. Po zaschnut{ ji obrousfme

a zalepfme mezi dv& rozpérky trupu. Z obou stran zalepime mezi .

snérovku a podélafky trupu krdtké prflozky z 1ist 3 x 5 mm; tim
sm&rovku piesnd vystfedime. Za smérovku piilepfme na trup nap¥fd
kratkou 1istu 3 x 3 mm, kters slouZf jako doraz viskovky spelu s

‘preklizkovym dflem. Ten pfilepime dozadu na suérovku. Oba dfly

-0

.m@% a«awwomw zommw¢ byla m&mwm wmwwwpmgm mwmuwm. whmg wowoms <Hms.

ku je nutno rychlost snfZit; model dosdhne dwowowg své vledné drd-
hy setrvadnost! ze Nd%mmwm rychlosti., Je wmmwomamwwomm mutné, aby
model v okem¥iku vypudtén{ ze Snary mdl mdo i letovou. wwowwoma~
Nejlépe je d%ﬁgaﬂww sommw v awmamwxs» waw mm wemawuog osou ﬁwgvm
;smwmm odklonén ze sméru 4mwwm do zatéd &ky, kam po 4%@56&& krouzf.
Pokud model pPi vleku ubybsd mﬁwmmom a nedd se ani tahen snli-
Ty v opatném sméru vyrovmat, je lépe tah uvolnit a teprve potom
nodel vypnout. Zdvada miZe bk v k¥ivém trupu nebo v nestejném
zborceni konel k¥fdla (tzv. "negativech). To se projevuje ow%amu:
né dobrym vlekem na potdtku a p¥i zvysenén Uhlu ndb&hu pak odklo-
‘nen ze sméru vleku. mwam«g provedene Sikmjm usazenim k¥fdla viéi
;woamwwm ose wwgwm, me pohledu na nodel shora ve sméru letu womﬁz
neme dozadu konee té mwamww k¥fdla, kem mé model krouZit. Pokud
nenf nodel pif1is pokroucen «@masoﬁ mwmdwoz. lze jej &mwﬁo dmw@mos
né smérové sefizovat. | |
: Model stoupd pFi vieku 4@st mwaam. Pri wwwwmmwms;4Mdaz,mm
proto nedejte wwmw4mﬁwd jeho rychlym leten a% nad hlavu. Budte
- vidy pripraveni véas N<owup¢ tah, ¢awam i za cemu couvén{, Sprév-
né vypusténf modelu ze Sntry je prvni wogspwwom smmmwmmwo letu,
Neuéte se vléei model p¥i rizné sfle 4@&H¢. mwwmwm si pré 1étént
s dalsim modelen - vétroném typu A-1, wwpmmme i% dobré ndvyky,
Nmmwmwm,mm_wwowwma kluzédkem. :mewwm II" vém w tom m»dm svimi
vlastnostmi plné piedpoklady.

‘Jako dal3f model doporudujene m&mdmw A1 :mwmwz: mamﬁ@&ﬂ,ww .

;Vzuwmwas 11" wm4mmmum a demmmyw se na swoum mozwmamow. wwm NHmew
wwammwm nista. ST N e

 t%moz_woﬁmwvummwmw woﬁwwwm mmﬁmwamwwmmwowgf ik ;w;»ﬂ@_,‘%

Vys&kov w.m‘.mewmmwwuww%,owm,as»umwo,w;ss;<wammmm§m:wmc,

- bo vyst¥ihneme silnfmi niZkani Zebra a spoledn® je opilujeue ve

svérdku. Ostrfm no%em upravime zdfesy pro lidty nosnfku. Plének
piekryjeme prasvitnjm papfrem, mc;oowwms,4%mwo<w%,mmnmawu@sm e

$pendltky., Rém vyskovky slepime v této Sablond. K 1ist& 2x 2 mm

zelepfne v prfslusnjch vzddlenostech pripravend Zebra a ocelek

slepfme s rémem dohromady. Listu 2 x'2 mm nalomfme za okrajovim
Zebren smérem doli a pFilepfme ji ke krajové 1i8t& 2 x 5 mn,

~ Jednoduss! provedenf vyskovky je vyznadeno nshofe na planku.
m&@ua%s.&@zmowms slepime rdm vyskovky na v&mewa.;modmwdw zalepf~

;‘;;sm.mwwac 1ity 2 x 2 mm, 1 kus uprostied kolmo k ndbézné myom&ow

o

~ kové 1i8t&. Shora prilepinme pPes viechny viztuhy listu 2 x 2 mn,
 Jejf konce ohneme po nalomenf k 1i3t& 2 x 5 mm, kterou je vigkov~
“ka zakontena a v3echno dobfe zalepfme. Po zaschmut{ vyjmeme vys-

i

wo4ws,mmkwmwweﬁww,wwwwwﬁam rohy offznutim 1i5t a celou vjskovku
obrousine.. Vfkony modelu s touto viskovkou jsou nepatrné horsf.
P¥i sebizovénf je potFeba @emwamwa wommo viskovky méné, nei je
vyznateno na plénku. e N SRR
,_m,»wwmaH m_on7e”mmmamamam‘wm z ummmowo.mwummumwo m.@<o¢,weuac;

 vfch dfl4, které vzdjemnd spojime preklizkovou spojkou a Zebrem
B, Zebra vyf{zneme z pPekliZky 1 mm a spoletné je omwmeaumawudm,

svéréku. Zdfezy pro Zebra vyPfzneme do odtokové 1isty pilkou na

kov, kterd md 3{¥ku listu prdv& 1 mm. Na 1i3by nosnfki vyznatime ™

ovgamuwcniﬂmm inkoustoveu) wmwwcw.aﬁmwmu~wma se zalepl Zebra. Vsa-
dfme a zalepime Zebra a do viFezd v nosové 3dsti Zeber zassdime «

~ 1i#tu 3 x 5 m. Odtokovou listu zeobline skelujm papirem, do zé-
~ Tezll nanesene Hmwwmwo»mmmwam,mo wpow;mWQHm wawmamam,m NﬂOda_Nm:
S Taptaes | | , inl B

~ St¥ed takto mmm&mdmwwwo_wammwm wamwmsm na rované desoce Amwoa_
le) a vSechny spoje znovu zal epime. Po zaschnut { wwwwwwﬁsm ple-
klizkové spojky k obéma 1istdm nosnfku a zajistime kolitky, Stej-

,La%exﬁmmmowma.mwo&odmgm,w oba koncové dily, wwmumlwmwomomam wmawsr
;1modwsw oblouky. ‘ g
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Bambusové owwmcw% mwcﬁodaam,&mwwo”wN,wmawsmoqm mwmwwsﬁwohmyu:

ce asi 6 m od¥{zneme tvrdou duZima, bambus navlhéfme a nad plame-

nem ohneme do tvaru podle plénku. Lépe je ohnout bambus trochu vi-

¥

;wp;mavm  ._m;saa¢u wo_mewwm@awwa;mﬁawoamwwa,wwno«um._nuwmmﬁaam_aﬂqawwﬁsmrwomowmaas
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wmswamg mc masmmwm 40@«. owmsﬁ% ovwosw wcmw&wmwmam mowma v wowosk
4wnm -od#{zneme om&am okraje, obrousime skelnym papirem a sef{zne~

m,._;_ me do a%wwwcw ﬁwema.,wmawamodw oblouk p¥ilepfme k ndbéiné a omwax.

w§<m 1isté, které jsme preden sef{zli do. mdmuu%ow zWoma. m@oum
mmuwmwmam do mmmawmm¢» pérovymi wowmaww. |
N4hradnf (snaz&f) zakeonden{ k¥fdla je umwammwmwo amaawodmmm

«mﬁ na plénku vlevo dole. Bambusovy oblouk nahrazuje lidta 2 x m,sa¢

Mw,_

mmww@msm mezi nédbéZnou. a omdowq<cs 1i donr;m.nm,wmpmwmam»mo rohi

~ trojihelnikové 4%m¢an% z preklizky. Po zaschnut{ konse 1ist zao-
wwoswwmgm od#fznutin a ‘obrousime skelnfm papiren. Pozor p¥i wewm:;
wo4mwm_ Takto mwc¢04msm zakontenf k¥fdla Eﬁmﬁam\wowmwwomw shora -
ol poslednfho Zebra zvldstnin pruhen vmwmwsv jinak na potahu

- _aaaupwwoﬁ dmwwwwwwu wﬂmam se <mwmpmom uww wmmommwm Jq@moaa 4oma¢
i mww wmwma.

Spoje umamcﬁwpqwaw m%mwm wam@ﬁam Z owo¢ mwamm nezi wammmw
wwmmwm a ¥fdce, ale pevné je ovéieme ow«amuuom bflou nit{. Jebra
| "B" navlékneme na spoj a piisadfme komcovy dfl ke strednfm, U-
@wmamam wumwmma& nepFesnosti, zalepime k druhé wswam mwOQan za-

jistfme kol{gky, pozd&ji odmwmmm nit{ a znovu &mwm@bp? mawﬁﬁwn
wqqm daoquQHanoqm 4@&&5&% p¥ilepinme z obou stran k- mwwas.:mz |
 k nosové &isti stPednfch Zeber, Hotové wwmmwo po zaschnut{ Nwodaa

mmwmeSm ve <mmev mmuuaaw a Do mmwmﬁa mmmawusam owaosmmsm amawmwa.;

Pota h. gommw @e&mwmuasm strednin wmwmams Kablo a womwn-
@xumgm ‘takto: smmﬁamwmsm woﬁwmew@ pruhy papiru pro wwmmwo* vyskov-
ku i mschﬁwa a tzké wwoswww pro aaaw. Trup potahujeme pouze od -

wwmdwem ke konei dvéma dfly (vrehnf a spodn{), boky trupu jen pre-

~hout{m papiru. Smérovku potahu jeme Gtymi dfly, u wmxmﬁ je theba
wmm%w asi 3 mm zahnout a pFilepit k trupu. Vyskoviu potahujeme _
 dvéma maww - mwowm a zdola. Potah kifdla je ze Zesti afla. zaumwmg

- ve monmwmmsw mwcme afl, k wmemﬁ WB" papir wwwwwwmaw mmwumeﬁs; Pak

mowmwmmsm oba koncové dfly zespodu, Vrehnt mwumuﬁ wammwm wc&mwaum:
me mﬁmum%a postupem. Prehyby pepiru o &{¥ee 3 - O mm <wmw podle~
@Mam, Nen{ vhodné prerezdvat papir wu%aa na 1isté. Lepime mmmwws
wmm@wmma. mm@oamwsumem v mwmaowmam ammwsomww. smwom mmvhw mmpvwm:
mma vypne a je bvrdsf.. |

 Po zaschmut{ wmmwmwm potah mdmuwoﬁmamm awmawmnmwm <omom pOmo-

| QM &wxmaww mwwo wmwwmmm a nechéme v suchu a teple vyschnout.: Kon- .

owcumsm wwqa wamwwomammH wowaz waﬁmwm mo wmd. =mwmm&w<¢=“ 0%

,w;,.@aswhs.l

- model ‘s hlavief vzhiru, proti vétru. Mogbawmw vypoustd jie! model,
 navlékné na zévésny hidek krouZek mﬁmww a wgwoa GES Nmmamwmv Ze je

e

‘_‘m um,wz¢wm pro dobrou stabilitu modelu a aoquwddﬂmw.,wmm@mmmm ne-

‘rovnosti potahu je moZno <qucqama opatrojm nah¥dt{n nad mwmwwwwep

NP W

kjm vatidem Aumm“wwowmanv nebo owmemwa wmmmeWmeg 4emos a dws .

Po 4%mcﬁmcwa wowmwg ae@mw wmwsumaw. Nm@euedwa wmwma 1 -2
krdt, dalsf dva ndtdry lékem C 1106, wmws“@Sm v teplé a suché

 H,A,smm&mom¢» wmam45%5\swwacwmama aamwmsm wogmm ommowam mamwwww.

Zalétdvw fnf mo-d elu. wam@ 1éténfm si musfme o-
véFit amwowuw zdsad, které nelze pominout, cheeme-11i- "aby to 1é-
dmwo: Predeviin mamwowdaowgumsm polohu tézisté., Model poloZime
wwmmwms na vztyteny palec a prostiedn{ prst l'evé ruky. K¥fdlo R
podloZfme prsty v misté, kde je vyznaleno na plénku t82zisté. Ne-
nf-1i takto wommmwmww model v rovnovdze, musime jej vyvdZit, Ne- %

v

vad{ <mmw, je-li v wewommAm hlavief m { r né doll, ymaowcwsans,
jeme nahrazovat chybné vyvéZenf zménou dhlu seP{zen{ ﬁwwamwa = ¢wm:
kovka). M4 to nep¥{znivy vliv ne @ommwbaa mﬁQ@uWu&ﬂ ;

Po vyvdZenf model zaklouzdme. Létdme bud za bezvét¥{ nebo jem
za smaamwo vétru. liodel za ‘¢ hdze mirpé vrhneme s hlavi-
of v amwms sklonu k zemi. Nikdy nehdzime model $ikmo vzhtru, ani
4omowc<$m; PFi &mW04&ﬁ chybném <%mam¢mwa maumm ow%omuum ke m&ﬁmwm

“rychlosti a pédu, mcc@mswp model, je podloZeni vyskovky (za wwmma

_ ym..ﬁcwwmaﬁ sprévného 4wdmmwwM nodelu) mwmwwm veliké. PodloZku v tako-

vém pfipadé sniZime asi o 0,5m a wcmum opakujeme, Leti-1i model
@aawwm strm® k zemi, je bud podloZka pod vyskovkou nfzkd, nebo byl

4,50@mw dwﬁmmwmu nedostatednou’ rychlost{. Snadné jst mmaﬂmmmm ‘modelu

umoZni zaklouzdvini na mirném svahu, ovien wozwm wadaw slabému

‘dmwng lépe za bezvét¥f, mﬁmom prevyseni 3 - 4 m. bm¢ mm @ﬂomwesmm

;wm Nwmwmwmmup se @weumqm wmwwmmmoma mmwwmmma. mcwy mwamqwm sef{ze-
Ma% model chybné dwammdmw“ sém si sﬁumdm @mw momﬂmﬁwa <%mww m@amdf
”moa ‘rychlost a let Vyrovné. |
Vleky na 3nite Nwocmmam zésadnd jen s dobie waHoﬁmmmwa segm:
wmﬁ_ Na rozdfl od vypusténf z ruky dr#f pomocntk v tomto pifpads

Nwwpwwm<mu. mﬁmawmuhaﬁ model4¥ $nfiru napne a Ndmmwm&ma ruky d4 zna-
nenf k zaddtku b&hu, moseaumw nodel vypoudti amamws womaaammms na~
plocho vzhiru pii napjaté snire. Nikdy nehdzf model jen pifmo pred
;mmwm_ wamwﬁzuﬁom modeld¥ viefe model napjatou gnfirou wmoaw&ws amaw‘v
leji, mww m gmmwuw @o*amwwoc u%awwoma. wmwms <wmwm um Nm@oawmwm |
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